

A politika hirei.

Wekerle a délszláv kérdéstről.

Budapest, szept. 25. Wekerle Sándor miniszterelnök a „Magyar Hírlap” szerkesztőjének a délszláv kérdéstről a hozzáintézett kérdésekre a következőket mondotta:

A szláv kérdést nem mi hoztuk napirendre, hanem aktuálissá tette ama rendszeres izgatás, amelynek célja a mai közjogi kapcsolatok megváltoztatása. Nem nemzeti egyesülésről van szó, hanem, hogy a monarchia és Magyarország érdekei ellen össze akarnak kovácsolni olyan különböző fajokat, amelyek sem etnikailag, sem etnografailag nem képeztek soha egységet. Nincs számbavehető magyar politikus, aki e tekintetben más véleményen volna. Magyarország jogait Bosznia-Hercegovinára törvényben biztosították. Ezen jogainkhoz ragaszkodunk. A magyar álláspontot továbbra is fenntartjuk. Ausztriának beleszólási joga van a kérdésbe. Ezt nem szabad idegességel fogadnunk. A fennálló állapotot csak közös egyetértéssel lehet megváltoztatnunk.

Tisza Eszéken.

Eszék, szept. 25. Tisza István gróf tegnap délelőtt ideérkezett Tanácskozt a főispánnal, polgármesterrel a politikai kérdéstről, azután felkereste Pejacsevic Tivadart. Vele és fiával, továbbá Markó gróffal szintén tanácskozt.

Bécs a magyar megoldás ellen.

Bécs, szept. 25. A magyar megoldás ügyében minden párt egységes ellenállást fejt ki. Sürgős interpellációk záporát zudítják a kormányra. Az egész németiség egységes abban, hogy a magyar annexiók törekvéseit Bosznia-Hercegovina ügyében megakadályozzák.

Tisza István gróf holnap megy a királyhoz. Kedvezőtelen benyomásokkal tért vissza horvátországi útjáról. A jugoszláv agitáció annyira gyökeret vert, hogy az esetleges népszavazás a legkedvezőtlenebb eredménnyel járna. Tekintettel a felmerült nagy nehézségekre, a délszláv kérdés megoldását kifogják tolni.

Bécs, szept. 25. Hír szerint propaganda miniszteriumot fognak szervezni, amelynek vezetője Chlumeczy Lipót, az „Österreichische Rundschau” szerkesztője lesz.

Hirek Elzász-Lotharingia kiűrtéséről.

Berlin, szept. 25. Az utóbbi időben híre járt Németországban, hogy Elzász-Lotharingiát kiűrtik.

Illetékes helyen erre vonatkozólag kijelentik, hogy Metz és más városoknak messzehordó ágyúkkal való lövetése arra kényszerítették a német hadvezetőséget, hogy a nép életbiztonsága végett bizonyos előkészületeket tegyen, miszerint ezeket a helyeket gyorsan kilehessen üríteni.

A mai tőzsde.

Budapest, szeptember 25.
Magyar Hírel 1361, Osztrák Hírel 887, J. Izálogbank 565, Leszámitolóbank 817, Agrárbank —, Magyar Bank —, Hazai 633, Ingatlan —, Fabank 955, Közuti 810, Urikányi 930, Salgó 1268, Forgalmi —, Rima 1160, Schlick 505.

Hivatalos jelentések

A miniszterelnökség sajtóosztályától ma a következő hivatalos jelentést kaptuk a harc-téri eseményekről:

Német hivatalos jelentés.

Berlin, szept. 24.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARC-TÉR:

Rupprecht trónörökös hadserege: Dixmuidentől északnyugatra és Yperntől északra keletre sikeres vállalkozások során hetven foglyot ejtettünk Monsueverestől északra visszavertük az ellenség részleges támadásait. A csatornaszakaszok Arrastól délre a tüzérségi tevékenység fokozódott.

Boehn vezérezredes hadserege: A Villers-Guislain-tól délre és Epechtyl-keletre helyi támadásokkal visszafoglaltuk a legutóbbi harcok során az ellenség kezén maradt árkok egyes részeit és foglyokat ejtettünk. Az ellenség ellenlökéseit visszautasítottuk. Az Omignon-patak és a Somme között a tüzérségi harc este megélenkült.

Rumai hadnagy negyvenedik légi győzelmét aratta.

A többi hadseregnél nem volt különösebb harci cselekmény.

Élénk felderítő tevékenység a Champagneban.

Ludendorff.

HIREK

IDŐJÁRÁS.

A nagybecskereki meteorológiai állomás időjárás-jelentése.)

Szeptember 25.

Tegnap maximum: 37.1 C°.

Ma reggel: minimum: 18.0 C°.

Ma délután: Barométer 764.7 mm. Hőmérő: 37.2 C°.

Felhőzet: —, Szél: D.

Gsapadék: — mm.

— Rendkívüli városi közgyűlés. Holnap, csütörtökön délután 3 órára Nagybecskerek város képviselőtestületét rendkívüli közgyűlésre hívta össze a polgármester. A rendkívüli közgyűlés tárgya a városi előfogat bérbeadása. A tegnapelőtti közgyűlésen az előfogatot *Erczegán* Tivadarnának adták bérbe havi 11 ezer 500 koronáért, ami évi 138 ezer koronát tesz ki. Később, a közgyűlés után jelentkezett egy újabb ajánlattevő, aki olcsóbban vállalta a szerződést. A holnapi közgyűlésen fognak ebben az ügyben dönteni.

— Nyilvános köszönet. Dr. Steuer György 200 koronát adományozott a nagybecskerek-i iskolagyermekbarát egyletnek. Amidőn hálas köszönettel nyugtazzuk ehelyütt is a nemes lelkű adományt, egyben halálával emlékszünk meg azon jóakaratu érdeklődésről és erkölcsi támogatásról is, melyben egyletünket dr. Steuer György részesítette. A gyermekbarát-egylet elnöksége.

— Adomány. Eisenstädter L. Ignác fia, Béla, édesatyja 80 ik születése napjának évfordulója alkalmából 450 koronát adományozott az izr. jótékony intézmények támogatására. A nagy-lelkű adományért ezután mondanak köszönetet a jótékony egyletek vezetői.

— Osztrák gyerekek bucsúünnepélye János-főderől írja tudósítónk: Folyó hó 22 én szép bucsúünnepélyt rendeztek községünkben a kis osztrák gyermekek. Német enekkel kezdtek meg az ünnepélyt, majd *Kutschera* Melanie warnsdorfi tanítónő szívéhez szóló szavakban köszönte meg a népnek a szíves vendégzserzetet, amelyben az ő elcsigázott és kiehazott gyermekeiket részesítették, rámutatva, mily pirospozsgás arcú és vidámmá vált itt a vezetése alatt álló gyermekeireg. *Michlbach* Ferenc esperes-plebánoshoz fordulva még öszönte sok szívessegét, *Riegler* György jegyző fáradozását, *Bohn* Mátys közs. bíró ádozatkeszségét és *Fr. mecné* Klapka Anna óvónő fáradságát, hogy az osztrák gyermekeket magyar

dalokra tanította. Ezután egy kis alkalmi vers szavalása következett, melyet *Winkler* warnsdorfi polg. isk. tanító neje ez alkalomra írt. Végül *Michlbach* esperes fordult a gyermekekhez, meleg szavakban bucsuzva tőlük. *Riegler* György jegyző a felügyelőkhöz: *Kutschera* Melanie, *Fröhlich* Elfrida és *Fröhlich* Mariáh fordulva legnagyobb elismerését fejezte ki gondos felügyeletükért és örömeinek adott kifejezést, hogy kis községünkben ily jól érezték magukat.

— Hogy jutott Marintsuk-Meszicsek egy milliós szénaszállításához? A temesvári hadbírószág fogházában ülő: Marintsuk-Meszicsek áltanácsos ügyében eréllyel folyik a vizsgálat. *Porgesz* Izsó kolozsvári kereskedő Kolozsvárott jelentkezett a rendőrségen, ahol elmondta, hogyan jutott Meszicsek hozzá a hadiszállításokhoz. Akkor, mikor a bécsi főintendaturán már nagyon megvágották az embereket, akikkel szóba állottak, Meszicsek, mint erdélyi mágnás kopogtatott be a hadiszállítások lebonyolításával megbízott egyik őrnagyhoz és elmondotta, hogy erdélyi birtokainak két millió értékű szénatermését a hadseregnek akarja felajánlani Meszicsek nagyon elegánsul volt kiöltözve, de az őrnagy mégis kissé bizalmatlanul fogadta, amit a szélhámos rögtön észre vett s erre, hogy önmaga iránt bizalmat keltsen, letette tárcáját, melyben még tíz korona sem volt, az őrnagy asztalára:

— Őrnagy ur — mondotta — Ön ugy látszik nem bizik bennem. Itt van 300.000 korona, leteszem óvadéknál.

— De uram — felelte az őrnagy — én ismerem a magyar arisztokratákat. Tessék visszatenni a pénzt, én megbízom egy erdélyi mágnás szavában.

Meszicsek megkapta a szénaszállítást és ezen uszott el *Jakobi* ügyvéd vagyonának nagyrésze.

— Kilenc hónapig jött egy levelezőlap a kínai hatarról Becskerekre. *Eckert* János dr. volt temesvári kir. törvényszéki jegyző, később fehértemplomi törvényszéki bíró, aki súlyosan megsebesülve, mint verseci honvédszázados került orosz fogságba, levelezőlapot írt egy jóbarátjának Nagybecskerekre. A levelezőlapot 1917 december 20-ikán adta fel a messze kínai határon lévő Tositzkossavsk nevű városban, ahol nagy tiszti hadifogolytábor van. A levelezőlap tegnap érkezett meg Nagybecskerekre, tehát több mint kilenc hónapig volt utam. Nagyjában ezeket írja rajta a messze idegenben lévő *Eckert* János dr.:

Lárod barátom, milyen messze kerültem. Szomorú fogságban telnek napjaim, de most hogy a békéről olyan sok szó esik, talán már jön a szabadulás órája.

Órákig elnézem a karavan vándorlását a sok szaz jól megrakott tevé, a fuó kínai és mongol lovakat és sok-sok bizarr dögöt. Mindezekből nekünk semmi sincs.

Boldog karácsonyi ünnepeket és újév!

Az elkésve érkezett karácsonyi üdvözlés oka talán az is, hogy a levelezőlap magyar nyelven íródott és valahol a cenzor asztalán felelő hónapokig.

— Rendő-bírói ítéletek. *Kovács* Istváné a körte kilóját 3 koronáért árusította. A rendő-bíró száz korona pénzbírságra ítélte. — *Burl* Lipót a 12-ös berkocsis kocsjára nem adta fel a számot. Husz korona bírságot kapott. — *Tajti* Antal, a 38-as berkocsist állatkusasert 20 korona bírságra ítéltek, ugyancsak *Tajti* 20 kor-ra ítéltek, mert kocsiját felügyelet nélkül hagyta. — Ugyanő, *Tóth* István berkocsis sal ugy szórakozott, hogy versenyt hajtott az utcán, kocsijuk összeakadt és akadályozta a forgalmat. 20—20 kor. pénzbírságra ítélték őket. — *Tóth* István és *Arzén* Szvetó ar berkocsisok fegyverviselési engedély nélkül revolvert-hordtak magukkal és lövöldöztek. Fegyverük 2 napi elzárást és 30 kor. bírságot kapott. — Özeveg *Blazics* Mácá a második alkalommal kilóját 4 kor-ért árusította. Száz kor. pénzbírságra ítéltetett. — *Perkity* Péter kilóját 2 kor-ért árusította. Ötven kor. bírságot kapott.

SZINHÁZ, ZENE

Heti műsor:

Szerdán: *Uri divat.* Molnár vigjátéka. Páros.
Csütörtökön: *Uri divat.* Vigjáték. Páratlan.
Péntek: *Leányvásár.* Operett. (Páros)

— **A Gabona-téri gyilkosság.** Körülbelül egy hónappal ezelőtt történt, hogy Nagybecskerekben, a Gabona-téren agyonszúrták *Turinszki* Plátó 60 éves marhaügynökösödéssel foglalkozó földmivest, mostohafiát: Dusánt pedig életveszélyesen megsebesítették. A tettest, *Hoff* Miklós mérszeregséget még aznap letartóztatta a rendőség és átkísértette a kir. ügyészség fogházába. Azóta ott van vizsgálati fogságban. A 22 éves *Turinszki* Dusán Horomutcai lakásán felgyógyult sérüléséből. *Hoff* Miklós ellen egy rendbeli szándékos emberölés büntette és egy rendbeli súlyos testisértés büntette címén folyik az eljárás.

— **Gyujtogatás gyanúja alatt.** Kedden délelőtt a nagybecskereki kir. ügyészség fogházába csendőrök hozták be egy öregembert: Gy. L. 63 éves felsőitebei gazdálkodót, akit gyujtogatás büntette miatt tartóztattak le. Szept. 19 én este fél tíz órakor ugyanis kigyulladt Felsőitebén *Bába* János gazdálkodó szalmakaz'a és az udvarban lévő néhány kisebb melléképület. A kár tuhaladja a három-ezer koronát. A csendőrök másnap a gyanúok alapján elfogták az öreg Gy. L.-t, aki haragosa *Bába* Jánosnak és állítólag meg is fenyegette, hogy felgyújtja a házat. Gy. L. tagadja a gyujtogatás vadját. A vizsgálóbíró még nem döntött, szabadlábra helyezi-e a különben jómódu gazdálkodót, akinek Felsőitebén 25 hold földje van.

— **A csentai asszony ellopott hozomány.** Ujvidékről jelentik: Több mint két hónapja történt, hogy *Vései* Elek tb. rendőrfőkapitányhoz beállított *Pavlovity* Koszta csentai földesgazda panaszt tenni, hogy menyétől, ki fiával együtt nála lakik, elloptak 50 darab szeferin-aranyat, melyet a fiatal asszony hozományként hozott a házhoz. A főkapitány felvilágosította a panaszt, hogy Csentai közigazgatásilag nem tartozik Ujvidékhez, hanem ha az aranyakat meg akarja kapni, úgy tegyen jelentést a csendőrségnek vagy a pancsovai ügyészségnek, hová az ügy tartozik. Ekkor a károsultra nézve hónapokra menő kálvária kezdődött, nem tudta panaszát sehoh sem elhelyezni. A napokban ismét beállított az ujvidéki rendőrségre *Pavlovity* Koszta és csaknem hogy sirva kérte *Vései* Elek tb. főkapitányt, hogy vagyonyait kitévő kárát vegye fel, mert a tolvaj Ujvidéken adta el a lopott aranyakat. A főkapitány felvette a panaszt, mely szerint valószínűvé válik, hogy az ujvidéki detektívek rövidesen kézre kerítik a tolvajt *Pavlovity* Koszta 2 ezer koronát ajánlott fel a rendőség részére, ha az aranyakat megtalálják.

A szeferin arany nemzeti diszpenz, melyet a szerb, gazdag földmivesszótály hományként szokott adni a leányával. A mai világban oly ritka nemes fém, a szép szerb leányok legfőbb diszpenz szolgál és az ünneplő ruhák rajkák selyemcérnával finom kötésben összefűzve, hogy a szép művü aranyérmeket ki ne kelljen lukasztani. Vasárnaponként a színes selyem viganóban mint régi ércpikkelyek ragyognak a sarva aranyak. Az ilyen aranyhozományok olyan jellege van, mint a kötött családi birtoknak, nem szabad eladni és *Fillipovity* Szofia fiatal menyecskétől, ki *Pavlovity* Milos felesége, ellopták családi kincsét, 50 darab szeferin aranyat 28.000 korona értékben.

— **62 évig nem fürdött...** A „Szegedi Friss Újság“-ban olvassuk az alábbi apróságot: Egyik női orvos rendelészetében sokan várnak. Köztük egy szikár, alsóvárosi öreg-asszony, a régi fajtaból. Soha nem volt beteg, de most valami akadozik benne: a szervezeteben. S elmondja jó hangosan, milyen tüneteket észlel. Egy gyárigazgatóné a néni felé fordul:

— Fürdő kell, fürdeni, akkor rendbe jön...
— Micsoda? — csattan föl az alsóvárosi küsszule. — Hatvankét évig nem fürödtem, mégis itt vagyok. És ha száz évig élek, akkor se fogok fürdeni.

A lármára kijött a doktor ur. Csak röviden annyit jegyzünk meg, hogy gőzfürdőt rendelt a 62 éves asszonynak, akit a nagy családja illő kísérettel bevitt a gőzfürdőbe. De a szüle azóta csak nem gyógyult meg teljesen és fölveri a környéket sopánkodásával, a lehető legmeresbb az utakra, az asszonyokra, a gőzre és általában az egész világra, amiért — megfürdötték.

— Még majd e miatt nem fogok száz évig élni! — fakadt ki ma, de az unokája, egy bajos eladóány, megnyugtatta:

— Nagyanő, még belőlem is nagymama lesz, amikor maga még mintég a fürdő ellen kiabál, a jó isten áldja meg a torkát.

A tanítónő. Az operettelőadások között az idei szezonban a „Leányvásár“ volt az, amelyet kifogástalan, jó előadásban hozott színre Bethleni-Bruckner László társulata. Leszögezzük a tényt, hogy a drámai ensemble pedig tegnap Bródy falusi életképében, a „Tanítónő“-ben produkált kifogástalan, jó előadást. Az első felvonás kissé döcögösen ment ugyan, de a második, harmadik felvonás ezt is kikorrigálta. *Völcsy* Rózi játszotta a címszerepet. Ez volt a bemutatkozó estje *Völcsy*nek, aki a társulat új hősnője. Jó megjelenésű, rutinos játéku színésznő, organuma is kellemes, kár, hogy meghülés folytán keletkezett rekedtsége ott, ahol erősebb hanghordozásra volt szükség, akadályozta ebben. A tanítónő nagyon nehéz szerep, sokat kíván a színjátéktól. *Völcsy* teljesen beleélte magát szerepébe, a közönség nem is volt vele szemben hálátlan, sokszor nyílt színen, még harmadik felvonás után is sokáig tapsolta. Nagy István szerepét *Tarnay* játszotta. Az első felvonásban egészen hamis képét adta a szerző Nagy Pistájának. Később maga is észrevette ezt és egészen más, lassabb tempóban beszélt, nagyobb hatással. *Máthé* a tanító szerepében nyújtott igen jó alakítást. Neki való szerepben — láttuk ezt a múlt szezonban is Sz. Nagy Mártaiban — *Máthé* tud jó is lenni. Tegnap nem utazott karzati tapsokra, hanem komolyan, sok átérzéssel, igazán megkapóan, egy világfájdalom átültetésével az arcán adta a falusi tanítót. Maszkja, öltözéke is nagyon sikerült volt. *Kemény* gögös, büszke öreg Nagy Istvánja, *Deák* dacos nagyszony, *Pesti* Kálmán tipikus főura elismerést érdemelnek. Kiseb szerepeikben jók voltak: *Friss* Mancsi, *Gyárfás*, *Sáfár*, *Várady* és *Sárfy* István.

Botrány a szegedi színházban. Szegedről jelentik: A „Nagymama“ vasárnap esti előadásán nagy botrány volt a szegedi színházban. A közönség éppen a Nagymama szelid romantikájában gyönyörködött, mikor a magából csattanó pénz- és pléhdarabkák hullottak a zenekar lámpaellenzőire. Eleinte csak szerényen, mintha véletlenül kerültek volna a zenészek megtisztelő társaságába, azután mind tolokodóbban és sürűbben hullogáltak, olyannyira, hogy pár perc múlva mint egy hatalmas jégeső, veszedelmes zuhogással estek az éles ércdarabok. A közönség nagy konsternációval ugrált föl helyeiről, követelte a rendőség közbelépését, amely azonban érthetetlen okból nem történt meg. A színészek látva a helyzetet és tartva az oktan tréfa kellemetlen következményeitől, *hirtelen felvonás közben leeresztették a bársony kárpitot* és a színészek nevében megjelent a függöny előtt *Solymossy* Sándor, bejelentvén, hogy a színészek nem hajlandók testi épségüket kockáztatni garázda színházlátogatók kedvteléseit, miért is azonnal beszüntetik az előadást, ha a publikum jobb belátásra nem jut. A jégeső ezek után megszűnt ugyan, de a jól sikerült csiny fölött érzett öröme és vad viháncolása a botrány szerzőinek még sokaig zavarta az előadást és a publikumot.

Gyakorlati

német órákat

ad esti időben méltányos
tandíjért perfekt néme.
— Bővebbet a kiadóhivatal. —

Nagybecskerek r. t. város polgármesterétől

Hirdetmény.

A m. kir. miniszteriumnak 3781—918. M. E. számu — a boroshordók bejelentése, zár alá vétele és azok legmagasabb árának megállapítása tárgyában kiadott és a Budapesti Közlöny 37 számában megjelent kormányrendelete alapján közhírré teszem, hogy mindenki (egyén, vállalat, cég, jogi személy) köteles a birtokában vagy őrzetében levő minden fahordót, amely bor vagy szesz befogadására alkalmas vagy alkalmassá tehető, valamint a 200 liternél nagyobb űrtartalmu sörös hordókat a törvényhatóság első tisztviselőjénél az alispán urnál *azonnal*, az ezentul birtokba vagy őrzetébe kerülőket pedig *minden hó 1-én és 15-én* bejelenteni.

Nem esnek bejelentési kötelezettség alá a bortermelek, bortermelei szövetkezetek, állami, községi és szövetkezeti központi szeszfordék, valamint azok az iparüzésre jogosult borkezesedők, vendéglősök és korcsmárosok, akiknek nincs több hordójuk mint amennyi meglevő bor- és szeszkezesletüknek, valamint ezenfelül az ideai termésük elhelyezésére szükséges. Ezen hordókat azonban tulajdonosaik csak saját celjaikra használhatják fel és másoknak hatósági utalvány nélkül át nem engedhetik.

A fenti bejelentésre kötelezett és a bejelentés alól mentes hordók fenti rendelkezést zár alá vétettek és azokat masnak eladni vagy átengedni csak hatósági utalvány alapján szabad. Hatósági utalványt azon törvényhatóság első tisztviselője (alispán) állít ki, amelynek területén van a szőlő vagy pince ahová a kerlemező a hordókat beszerezni kívánja.

Az alispán által kiállított utalványra a hordóbirtokos köteles a makszimális áron kiutalt hordókat kiszolgáltatni.

A hordók makszimális árai a következők:
Uj tölgyfahordó hektoliterenként 175 K.
Uj bükkfahordó hektoliterenként 115 K.
Fűrészelt dongából készült uj tölgyfahordó hektoliterenként 115 K.
Fűrészelt dongából készült uj bükkfahordó hektoliterenként 95 K.
Egy évesnél idősebb tölgyfahordó hektoliterenként 115 K.
Egy évesnél idősebb bükkfahordó hektoliterenként 55 K.
Ezen árnál magasabb árakat elfogadni vagy követelni tilos.

Oly használt hordók legmagasabb áráról, amelyek szakmabeli iparos javítása nélkül használhatatlanok, a vevő által a javításért fizetett összeget a makszimális árból le kell vonni.

A hordók adásvétele tárgyában ezen rendelkezés megjelenése előtt kötött szerződések érvényét ez a rendelkezés nem érinti, de a hordók átvételéhez hatósági utalvány szükséges.

Ugyanezen rendelkezés intézkedik a hordók szállítási igazolványairól is.

Aki e rendelkezés ellen vét hat hónapig terjedő elzárással és 2000 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.

Az érdekeltek bejelentőlapokat és közelebbi felvilágosítást nyerhetnek *Havas Dániel* városi számvevőnél a hivatalos órák alatt.

A saját érdekében figyelmeztetem újlag a hordóbirtokosokat, hogy készleteiket azonnal jelentsék be, mert csak kellő számu bejelentés esetében lesz alispán ur abban a helyzetben, hogy a szüretnél okvetlenül szükséges hordókat az igényőknél kiutalhasa.

Nagybecskerek, 1918 szept. 17.

1131

Dr. Perisics Zollán,
polgármester.

Hivatalsszolgá vagy szolganó

kerestetik a Nagybecske eki
Takarékpénztárnál.



1035

Jelentkezni lehet d. e. 9-12-ig, d. u. 3-6-ig.

Üszünk

hadikölcsönkötvényeket,
pénztári elismervényeketVIII. hadikölcsön befizetésekről,
mindennemű értékpapírokat
a legmagasabb napiáron.

962

Nagybecskereki Népbank Részvénytársulat.

Jól díjaznám aki november 1-re
lakást szerezrészemre. Feltétel: nagyobb
gazdasági udvar, istálló, kert
és legalább kétszobás lakás.

1043

Cím a kiadóban.

Raktárnoknak

jobb — magyarul, né-
metül és szerbül be-
szélő — férfi, helybeli
nagyobb vállalatnál fel-
vétetik.

1045

Ajánlatok e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Német - magyar
nevelőnő

1040

ajánlkozik gyermekekhez, esetleg idősebb
urinőhöz társalkodónőnek.

Cím: Stefánia, Poste restante Helyben.

Egy fűszerüzlet-
berendezés
azonnal eladó.

1044

Bővebbet a kiadóban.

Nevelőnőt keresek

esetleg csak nappalra 8 éves
kis fiam mellé Oly fiatal
leány vagy asszony jelent-
kezzen, aki szépen beszél a
magyar nyelvet.

1047

Jó bánásmód és fizetés.

Jelentkezni lehet d. u. 3-4-ig. Gizella-part
4. szám alatt.Keresek megvételre egy
kis üzletet
vagy üres
bolthelyiséget
jó helyen.

1042

Cím: Mokker Károlyné
Szent Vendel-utca 16. szám alatt.

Torontálmegyei uradalomhoz

bognár

ajánlkozik azonnali belépésre.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

1025

A felsőtorontáli ármentesítő és belvízszabályozó társulat igazgatójától.

2731. szám.
ig. 1918.

Közgyűlési meghívó.

A társulati elnök ur Ö Moltósága folyó évi október hó 7-ik napján (hétfő) d. e. 11 $\frac{1}{2}$ órára Nagyikindán
a társulati székházába közgyűlést tűzött ki, melyre van szerencsém ezennel tisztelettel meghívni.Az alapszabályok 7. §-a*) rendelkezése szerint van szerencsém a községi előjáróságokat megkeresni,
hogy erről a községbeli érdekelteket a szokott módon azon megjegyzéssel sziveskedjenek értesíteni, hogy
amennyiben azok az alapszabályoknak hivatkozott 7. §-a értelmében önként nem csoportosulnának, a meg-
tartandó közgyűlésen az illető községi előjáróság által fognak képviseltetni; megjegyzem, hogy önálló
szavazatra csakis az van jogosítva, akinek kétszeres kivetés szerinti közrejárulása legalább 200 koronát tesz ki.A községbeli érdekeltség esetleges csoportosulásáról, a választott megbízott vagy megbízottak neveiről,
valamint arról, hogy a községbeli érdekeltséget a községi előjáróság fogja-e a társulati alapszabályok 7. §-a
értelmében képviselni, a szavazati lajstromok összeállítása céljából a közgyűlést megelőzőleg legalább 5 nappal
értesítést kérek.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Az 1919. évi költségelőirányzat megállapítása.
2. A közgyűlés 7/918. számú határozat miniszteri jóváhagyásának bejelentése.
3. Az alkalmazottak fülletménye rendezése tárgyában javaslat.
4. A vonalfőnöki utiátalányok felemelése iránti javaslat.

5. Az 1919. évi háborus segély megállapítása iránti javaslat.
6. Jelentés az alkalmazottak részére történt beszerzési segély kiutalása tárgyában.
7. Elnök, alelnök és választmány megválasztása.

Nagyikindán, 1918 szeptember hó 21-én.

Báró HAUSER KÁROLY s. k.,
igazgató.

*) Az alapszabályok 7. §-a következőképpen szól: A társulati tagok törvényes jogukat a közgyűléseken érdekeltségük arányában személyesen vagy a közgyűlés megnyitásaig bejelentett megbízottjaik által gyakorolják.
A közgyűlésen a társulati tagok a kétszeres társulati kivetés szerint számított közrejárulási összegnek minden 200 koronája után egy-egy szavazattal bírnak, önálló szavazatra azonban csakis az van jogosítva, akinek kétszeres kivetés szerinti közrejárulása legalább kétszáz koronát tesz. A szavazati számításakor a fennlévő nagyobb törtrész egészen vétetik, a fennlévő kisebb törtrész pedig figyelmen kívül marad.
Kétszáz koronánál kevesebbet fizető tagoknak joguk van csoportosulni és közös megbízottjuk által összes érdekeltségük arányában szavazataikat gyakorolni, ha megbízottjaikat a közgyűlés napja előtti legalább 3 nappal az igazgatóságnál előzetesen bejelentik, jogukban áll nemcsak egy közgyűlésre, hanem állandó megbízottat is választani, kinek megbízatása addig érvényes, amíg meghatalmazása vissza nem vonatik. Az ilyen állandó képviselő az igazgatónak a meghatalmazás beküldése mellett szintén bejelentendő.
Azon kisebb érdekeltek szavazati jogát, akik önként nem csoportosulnak és akik megbízottjaikat előzetesen be nem jelentik, azon községi előjáróság gyakorolja, amely község határában az illető területek fekszenek. A községi előjáróságnak ez esetben még akkor is van szavazata, ha az illető község határában kisebb érdekeltek összes kétszeres kivétele sem tenne ki kétszáz koronát.